

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΙΜΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ Ή ΟΧΙ;

Ρατσιστικά τα κυβερνητικά μέτρα εναντίον μεταναστών συνταξιούχων

Η απόφαση της ομοσπονδιακής κυβέρνησης να περιορίσει τη διάρκεια των ταξιδιών στο εξωτερικό σε 6 βδομάδες για συνταξιούχους πολίτες που δεν έχουν συμπληρώσει 35 χρόνια διαμονής στην Αυστραλία είναι ρατσιστική γιατί στοχοποιεί πολίτες μεταναστευτικής προέλευσης. Είναι άδικη γιατί αφορά μόνο ένα μικρό κομμάτι του πληθυσμού επειδή δεν συμπληρώνει 35 χρόνια διαμονής και ανόητη γιατί το οικονομικό όφελος είναι σταγόνα στον ωκεανό του εθνικού χρέους και των τεραστίων ελλειμμάτων στον Προϋπολογισμό.

Όμως είναι ακόμη ένα δείγμα της πάγιας νεοφιλελεύθερης πολιτικής που πλήττει εκ τού ασφαλούς αδύναμες κοινωνικές ομάδες που δεν μπορούν ν' αντισταθούν με την ψήφο τους. Οι νεοφιλελεύθεροι έβαλαν την ουρά στα σκέλια και απέταξαν το σατανά του GST όταν συνειδητοποιήσαν ότι θα έχαναν τ' αυγά και τα καλάθια στις επόμενες εθνικές εκλογές, αλλά γιατί να φοβηθούν τις φτωχές οικογένειες και τους συνταξιούχους που δεν μπορούν ν' απειλήσουν

την ισχύ τους;

Οι μεγαλοεπιχειρηματίες ζητούν να μετατραπούν οι συντάξεις γήρατος σε δάνεια με υποθήκη το οικογενειακό σπίτι που θα εξοφληθούν μετά το θάνατο του πατέρα και της μητέρας, όχι για να εξοφληθεί το εθνικό χρέος, ή να καλυφθεί το τεράστιο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό, αλλά για να μειωθεί στο 25% το ποσοστό φόρου που πληρώνουν στα κέρδη τους. Είναι τόσο αδιάστατοι, που χρησιμοποιούν τον εκβιασμό πως η Αυστραλία θα γίνει... Ελλάδα, αν δεν καταργηθούν τα φορολογικά ευεργετήματα που απολαμβάνουν οι φτωχές οικογένειες, για να συντηρήσουν τις δικές τους φοροαπαλλαγές για επενδύσεις σε ακίνητα, μετοχές κλπ.

Διερωτήθηκαν, όμως, φίλε μου γιατί το κράτος ενισχύει τις φτωχές οικογένειες; Το κάνει επειδή οι μισθοί είναι τόσο χαμηλοί που μια στις δύο οικογένειες στην Αυστραλία ζουν από βδομάδα σε βδομάδα, χωρίς σχέδια για το μέλλον.

Με δύο λόγια το κράτος επιχορηγεί τα χαμηλά εισοδήματα για να κάνουν μεγαλύτερα κέρδη οι επιχει-

ρήσεις πληρώνοντας μικρούς μισθούς. Αν οι επιχειρήσεις πλήρωναν ικανοποιητικούς μισθούς για να ζήσει αξιοπρεπώς μια οικογένεια, δεν θα υπήρχε ανάγκη να επιδοτεί το κράτος τους φτωχούς εργαζόμενους.

Δυστυχώς και παρά τις προσδοκίες των πολιτών, η αντικατάσταση του Τόνι Αμποτ από τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν μείωσε την όρεξη των επιχειρήσεων κολοσσών για μεγαλύτερα κέρδη σε βάρος της κοινωνίας.

Ειλικρινά, δεν έχω αντίρρηση να κάνουν μεγάλα κέρδη εφόσον πληρώνουν τους φόρους τους και δεν απαιτούν από τους φτωχούς να χρηματοδοτήσουν την μείωση στους φόρους που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις. Αλλωστε, οι νεοφιλελεύθεροι έχουν αρμέξει τόσο πολύ τους κοινούς πολίτες, που δεν υπάρχει πια άλλο γάλα. Ας αρμέξουν τώρα και τις παχειές αγελάδες που βόσκουν στον παράδεισο της φορολογικής ασοδοσίας...

Τέρατα... ευφύιας!

Χθες ρώτησα τους αναγνώστες μας αν θα ήθελαν να είναι Σύριοι, δηλαδή να σάς βομβαρδίζει ο πρόεδρος σας Ασάντ, να σάς βομβαρδίζουν οι Αμερικανοί, Γάλλοι, Αυστραλοί, Ρώσοι, Αραβες και τώρα να απειλούν με εισβολή στη χώρα σου Τούρκοι και Σαουδάραβες. Η πόλη που ζεις να έχει γίνει κρανίου τόπος, το ένα παιδάκι σου έχει πεθάνει από την πείνα και το άλλο πνίγηκε στη Αιγαίο. Δεν προλάβετε να διαβάσετε αυτό το σχόλιο και χθες οι Ρώσοι βομβάρδισαν ένα νοσοκομείο των Γιατρών Χωρίς Σύνορα σκοτώνοντας 50 ανθρώπους ανάμεσα τους και παιδία, ενώ ήταν συγκλονιστικές οι εικόνες τραυματισμένων παιδιών που έκλαιγαν γοερά από τους πόνους.

Όλα αυτά τα τραγικά, όλες αυτές οι εγκληματικές ενέργειες εναντίον ενός λαού με κάνουν ν' αμφισβητώ τη νοημοσύνη ανθρώπων που νομίζουν ότι είναι χριστιανοί και αντί να διαμαρτύρονται έντονα για τα εγκλήματα εναντίον της ανθρωπότητας στη Συρία, χύνουν δηλητήριο για τα θύματα που προσπαθούν να γλιτώσουν.

Διερωτώμαι για τη νοημοσύνη αυτών των χριστιανών και άλλων ευρωπαϊκών ξανθών και γαλανομάτηδων που ανέχονται το σφαγιασμό των αθώων Συριών από Ευρωπαίους και Αμερικανούς, χωρίς να διερωτηθούν πότε βομβάρδισαν οι Σύριοι οι Ιρακινοί και Αφγανοί την Ευρώπη ή την Αμε-

ρική. Εγκρίνουν τις εισβολές των συμπατριωτών τους σε χώρες της Μέσης Ανατολής μέχρι το Αφγανιστάν αλλά μισούν τα θύματα αυτών των εγκλημάτων, επειδή πιστεύουν τη ναζιστική προπαγάνδα ότι δήθεν θα εξιολαμιστεί η Ευρώπη.

Ακόμη και οι εγκληματίες μουσουλμάνοι ένοχοι των τρομοκρατικών πληγμάτων στην Ευρώπη και Αμερική είναι κυρίως Σουδάραβες, ή Αιγύπτιοι, που υποτίθεται ότι έχουν φιλοδυτικές κυβερνήσεις, αλλά οι ρατσιστές δεν διακρίνονται για την ευφύια τους και κάποτε στην Αυστραλία είμασταν εμείς και οι Ιταλοί στόχος τους, μέχρι που ήρθαν οι Λιβανέζοι και Βιετναμέζοι για να μάς γλυτώσουν!

Η Μπρόνγουιν και ο Τόνι

Όλοι γνωρίζουμε τις σκληρές αντιπαραθέσεις μέσα στο Εργατικό Κόμμα, αλλά μην νόμιζετε ότι είναι αθώες περισσότερες οι Λίμπεραλ γιατί κι αυτοί είναι διχασμένοι ανάμεσα σε δεξιούς και... αριστερούς(!), τους «βρεγμένους» και τους «στεγνούς», ειδικά σε προεκλογικές περιόδους όταν διεκδικούν το χρίσμα για βουλευτικές έδρες.

Τώρα βλέπουμε, όμως, συγκρούσεις ανάμεσα και σε συντηρητικούς πολιτικούς, όπως τον κίνδυνο να χάσει το χρίσμα στις επόμενες εκλογές η παλαιάμαχος Μπρόνγουιν Μπίσοπ από έναν αντίπαλο που υποστηρίζουν ο πρώην πρωθυπουργός, Τόνι

Αμποτ και ο πρόεδρος ΝΝΟ, Μάικ Μπερντ.

Αξίζει νομίζω να περιγράψω τη σχέση του κ. Αμποτ με την κ. Μπίσοπ στις καλές τους μέρες, όταν ο πρώην πρωθυπουργός είχε δηλώσει ότι είναι «πολιτικό» παιδί του Τζον Χάουαρντ και της Μπρόνγουιν Μπίσοπ. Η σχέση τους ξίνισε όταν η κα Μπίσοπ ψήφισε υπέρ του Μάλκολμ Τέρνμπουλ για να τιμωρήσει τον κ. Αμποτ που κάτω από μεγάλη πίεση την καθαίρεσε από πρόεδρο της Βουλής, ύστερα από τον εθισμό της με τα... ελικόπτερα.

Επιτέλους και τα καλά νέα

Τις τελευταίες βδομάδες η κυβέρνηση Τσίπρα αντιμετώπισε σκληρές επιθέσεις από όλα τα κοινωνικά στρώματα στην Ελλάδα, σύσσωμη την αντιπολίτευση και τους δανειστές, αλλά μέχρι στιγμής άντεξε σαν κυματοθραύστης, όμως κανείς δεν μπορούσε να προβλέψει το μέλλον της από μέρα σε μέρα. Χθες, όμως, κάτι άλλαξε στην Ευρώπη τουλάχιστον και δεν αποκλείεται ν' αλλάξει το κλίμα μέσα στην Ελλάδα, αν οι αγρότες αποφασίσουν να διαπραγματευτούν με την κυβέρνηση.

Στην Ευρώπη, λοιπόν, κατά της κατασκευής ενός φράχτη στα σύνορα Ελλάδας-ΠΓΔΜ και υπέρ της διατήρησης της Συνθήκης Σένγκεν τάχθηκε η Άνγκελα Μέρκελ, αν και αποκάλυψε τα Σκόπια, «Μακεδόνια».

«Το να εγείρουμε απλώς στη Μακε-

δονία (sic), η οποία δεν είναι καν (κράτος) μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έναν προστατευτικό φράχτη χωρίς να λάβουμε υπόψη μας σε ποια κατάσταση έκτακτης ανάγκης θα έφερνε αυτό την Ελλάδα, δεν θα ήταν απλώς μια μη-ευρωπαϊκή συμπεριφορά, αλλά δεν θα έλυσε και τα προβλήματά μας», τόνισε σε συνέντευξη που παραχώρησε η καγκελάρια Άνγκελα Μέρκελ και δήλωσε πεπεισμένη για την σημασία της Σένγκεν και αποφασισμένη να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την διατήρησή της.

Εξάλλου, τη βούληση να ολοκληρωθεί σύντομα η πρώτη αξιολόγηση και αμέσως μετά να αντιμετωπιστεί το ζήτημα του δημόσιου χρέους, ώστε η ελληνική οικονομία να περάσει σε μια νέα φάση σταθεροποίησης και ανάπτυξης, εξέφρασαν τρεις κορυφαίοι παράγοντες της ευρωπαϊκής πλευράς.

«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να επιτευχθεί γρήγορη ολοκλήρωση της αξιολόγησης» δήλωσε ο εκπρόσωπος του Ζαν Κλοντ Γιούνκερ.

Τη σημασία της ολοκλήρωσης της αξιολόγησης «σύντομα και κατά βιώσιμο τρόπο» σημείωσε ο Μ. Ντράγκι (ΕΚΤ), ενώ ο αντικαγκελάριος της Γερμανίας Ζ. Γκάμπριελ υπογράμμισε την ανάγκη ελάφρυνσης του χρέους, ώστε να αντιμετωπιστεί οριστικά το ελληνικό πρόβλημα.